

聚焦 宣传思想文化工作创新

以“抖音”撬动宣传新引擎
推动构建泰安公安宣传新格局

□最泰安全媒体记者 张汶宁

近年来,市公安局聚力打造“泰安警方”官方抖音号,切实承担起聚民心、育警魂、展形象、保稳定的使命任务,有力撬动宣传新引擎,推动构建宣传思想工作新格局,在新时代的征程上交出公安新闻宣传的高分答卷。“泰安警方”官方抖音号自2022年3月1日上线运行以来,共发布作品976条,总浏览量突破2亿5000万,获得点赞417.2万次,吸纳粉丝35.1万人。

以质取胜
讲好警察故事

“工作中,我们严把视频质量关,把典型宣传工作列入宣传计划,捕捉民警辅警在接处警、抢险救灾等一线警务工作中最生动的场景、最感人的事迹,发好公安声音,讲好警察故事。”“泰安警方”官方抖音号运营人员介绍,以《抱抱我吧……男子被生活压垮欲轻生,民警温暖拥抱!生活不易,也为善良的民警们点赞》为题发出的视频,先后被30余家中央级、省级媒体官方抖音、快手、微博平台转发报道,并被中央电视台兔年春晚采用播放,该作品传递了社会正能量,体现了警民鱼水情,彰显了泰安公安铁军的初

心与担当。再如《沉浸式体验警方抓捕,两男三女盗窃团伙在泰安覆灭!》《警犬布丁不愿训导员离开,恋恋不舍》《120打成110后,民警说,不要紧,我们接着就来!》等视频,一经发布便吸引大量网友关注点赞,视频合计浏览量突破1000万、点赞量突破9.4万。

“泰安警方”官方抖音号坚持“内容为王”,把握“讲好警察故事、服务百姓生活”两大核心任务,突出警方这条主线,把镜头聚焦现场一线,对准民警辅警,把有血性的英勇故事、有情怀的暖心故事、有活力的创新故事传播出去,充分展现泰安公安的忠诚本色、为民情怀和担当精神。

服务群众
倾听群众心声

2022年11月,“泰安警方”官方抖音号制作发布的《网络不是法外之地》的提示短视频,讲述的是根据网友举报,市公安局泰山分局配合查处一男子发布不良言论案件,该视频让网友了解到网络不是法外之地,要对自己的言行负责,既树立了警方雷厉风行的良好作风,也收获了网友的好评,

短短几天,该视频浏览量就达到1485万,点赞量更是达到31万。

“工作中,我们突出群众需求这条主线,围绕普法宣传、预警预防、民生服务、安全常识等主题,精心制作小剧场、小警示、小公益、小课堂等专题节目,寓教于乐,让群众学知识、长技能、受教育、得帮助。”“泰安警方”官方抖音号运营人员介绍,由“泰安警方”官方抖音号制作发布的《看完泰山日出后怎样下山更快呢?》《你必须知道的登泰山的三种方式》《夜爬泰山的这些注意事项,你拿小本本记好了吗》《行走的50万了解一下!》《爬泰山,不预约不出行》等原创作品,发布后获得了网友的广泛关注,视频多方位、多角度地为广大群众提供了“信息便利”,视频合计浏览量突破4000万,点赞量突破65万,引发网友热议超过10万条。

盘活资源
做优宣传联动机制

“泰安警方”官方抖音号自上线运行以来,始终坚持以围绕中心、服务大局为工作原则,紧扣“抓宣传、树形象、赢民心、聚警心”的工作思路,全方位、多形式、不间断开展公安宣传工作,先

后搭建市公安局、直属分局、县公安局、科所队和有关警种三级贯通的“传输平台”,构建“全员发动、警种互动、内外联动、媒体驱动”的信息网络,成功搭建起“抖音、微博、微信、头条号”四大官方宣传阵地。去年以来,全市公安新媒体累计发布信息1900余条,播放量、阅读量超2亿5550万次,收到良好的宣传成效。

此外,“泰安警方”官方抖音号加强与传统媒体网站、新媒体平台、泰安知名抖音账号、公众号的互动交流,完善定向联系沟通和联动响应机制,加强与宣传、网信等部门的汇报沟通,深化与教育、卫健、旅游、交通、生态环保、共青团等单位和社会团体的密切合作,组建专家、记者、网络大V、律师、教授为主体的“第三方顾问团”,打造了集约高效、结构合理、协同发力的全媒体传播体系,形成了渠道丰富、覆盖广泛、传播有力、可控可控的传播矩阵,营造了“人人都是宣传主体、事事都有宣传角度、时时都是宣传契机、处处都是宣传窗口”的浓厚氛围,有力盘活了宣传资源,释放了强大的宣传效应,助推公安宣传工作再上新台阶。

登高望远立壮志 奋力争先建新功
2023年第二期县级领导干部进修班举行现场教学活动

本报5月29日讯(通讯员董梅)26日,泰安市委党校2023年春季第二期县级领导干部进修班举行泰山文化和泰山“挑山工”现场教学活动。

在岱庙,学员们参观汉柏园、李斯碑。在汉柏唐槐、诗文碑刻、恢宏建筑之间,聆听泰山故事、学习泰山文化,学员们充分体会了中华优秀传统文化的博大精深。在泰山脚下,学员们驻足登高必自碑、泰山植树造林浮雕前,体会“要登上山巅,极目远眺,就要从山脚起步”的深刻道理,被老一辈泰山人为泰山披绿的感人事迹深深触动,加深了对泰山“挑山工”

优秀品格的理解。学员们充分认识到,谋发展就要有登高望远的格局和胸襟,要有奋力争先的志向和勇气,更要有脚踏实地、埋头苦干的品格和作风;进一步坚定了登高望远、砥砺前行的信心和决心,增强了真抓实干、奋力争先的思想自觉、行动自觉。

学员们纷纷表示,在今后的工作中一定要持之以恒提高思想认识,牢记使命担当,大力传承和发扬泰山优秀传统文化,学习泰山“挑山工”优秀品格和作风,登高望远、奋力争先,推动各项工作不断取得新进展、新成效,为全市经济社会高质量发展贡献力量。

烟雨笼青山 景色如墨染



■5月28日清晨的泰山笼罩在云雾之中。 通讯员 付加志 摄

本报5月29日讯(最泰安全媒体记者 刘小东)夏日的一场降雨,不仅带来了凉爽,还为泰山带来了天然的水墨山水画卷。

云雾缭绕,青山逶迤,在降雨的洗涤下,28日的泰山变得更加清透,在将散未散的云雾笼罩中更显神秘。此时,登上岱顶举目四望,云雾汇聚成“海”,远处的群山被云雾吞没,只有几座山头露出云端,似水墨印染青山。云

雾随风聚散,时而磅礴,时而轻柔,峰林时隐时现,山间景色如梦如幻。

山间的天气变化多端,云雾说聚就聚,说散就散。在泰山极顶,游走在云雾间,每走一步,便能看到些许“墨迹”在脚边晕染开来,又在眼前、身后汇聚。置身山林中,烟雨笼罩中的树木青翠欲滴,时而朦胧、时而清晰,似是误入童话森林。

市地方金融监管局
强化金融赋能 扎实做好要素保障工作扎实推进五大行动
打响新型工业化攻坚战

本报5月29日讯(最泰安全媒体记者 苏婷)金融活,经济活;金融稳,经济稳。今年以来,市地方金融监管局依托“金融助力·益企惠民”服务品牌创建,进一步畅通金融血脉,为新型工业化强市建设注入金融活水,工业贷款较年初增加79.89亿元,增长8.68%,高于全市贷款增速2.3个百分点。

科技创新是企业转型发展的强大动力,更是传统产业提质升级的重要保障。泰安科鼎特工贸有限公司主要生产被称为海底“生命线”的脐带缆(脐带缆在海洋科考、海洋工程、海洋绿色能源开发、海洋牧场等领域应用广泛),今年年初,公司计划将产品转型升级,全部实现智能

化生产,要想实现这一目标,资金如何到位成了制约企业发展的重中之重。

增强市场主体信心是稳定经济运行运行的关键。市地方金融监管局推动政策供给靠前发力、精准服务,紧扣服务新型工业化强市建设重大战略,紧盯纾困解难、创新创业、技改扩规、要素保障、上市融资等重点领域,围绕促进企业经营发展,制定出台“金融16条”等12个靶向金融政策,形成强有力的政策体系支撑。“目前我们公司的产能是2.5万吨,为了适应市场的发展,同时也是为了企业的长期发展,我们计划对生产线和产品进行改造升级,需要大量的资金。”正在泰安科鼎特工贸有限公司总经理宋清水一筹莫展之际,市地方金融监管局牵头联系了地方银行的支持,给企业发放了5000万元的贷款。有了“金融活水”的支持,宋清水对企业未来的发

展信心满满:“这样我们生产能力的提升就有了资金保障,完成后,预计年产能将会达到3.5万吨。”

在服务模式上,市地方金融监管局积极解决企业的资金需求,当好企业的“娘家人”。构建“一环两链”服务体系,强化需求导向,梳理掌握企业全生命周期环,精准聚焦产业链、供应链“保供企业、核心企业”的现实融资需要,引导驻泰银行推出153个担保灵活、期限多样、类型丰富的“强信贷”信贷产品,切实满足4654家企业、403.91亿元的融资需求。同时,积极完善“双点辐射”服务网络。一方面,鼓励银行机构设立社区支行,增设终端服务设施,延伸金融服务触角;另一方面,设立“金融驿站”,针对普惠型中小微企业实施网格化对接服务模式,推动普惠金融扩面增量,全力打造普惠金融“一刻钟”服务圈。全市普惠金融贷款余额占比较年初提高

0.75个百分点。

“政策精准有力,企业发展才更有活力。相对而言,今年制定出台的12个靶向金融政策更精准、更有力,既结合上级有关要求,也体现泰安实际,尤其是加大与省级银行机构的深度合作,开展‘省级银行行长泰安行活动’,成果显著。目前,市地方金融监管局已与5家省级银行签订战略合作协议,未来3年,将向我市提供不少于3000亿元的意向信用支持,其中1600亿元用于重点支持新型工业化强市战略实施。”市地方金融监管局相关负责人表示,下一步,市地方金融监管局将加强对企业政策辅导,释放政策叠加效应;进一步强化需求导向,梳理掌握企业全生命周期环,精准聚焦产业链、供应链“保供企业、核心企业”的现实融资需要,建立“链长行”制度,不断为企业发展提供金融动能。

(上接01版)工程项目施工现场围挡喷淋、雾炮机等喷洒抑尘设施一应俱全。餐厅厨房内,产生的油烟通过烟道净化之后再行排放,安装在净化器上的油烟在线监测器会对排放是否达标进行实时监测。“去年以来,我们开展了施工扬尘、餐饮油烟专项治理行动,巡查工地2万余处次,对不符合扬尘治理标准的工地进行督促整改。针对餐饮油烟问题,开发‘油烟管家’在线监管平台,现在已完成城区108家中大型规模以上餐饮企业140台监测设备的安装,助力改善大气环境质量。”市城市管理局相关科室负责人说。

进入大气污染防治的深水区,臭氧污染问题成为制约泰安空气质量改善的“拦路虎”。针对夏季高温天气易诱发臭氧污染的特性,我市坚持“夏病冬治”“未病先防”,早在春季就打响夏季臭氧污染防治攻坚战,陆续启动了VOCs原料辅料源头替代、VOCs污染治理达标等五大行动,全力开展涉VOCs问题排查整治和治理设施提标改造,完成VOCs低效治理设施改造企业600余家。

针对季节变化,我市坚持科学施策,对症下药,2022年10月初,全面启动秋冬季“百日攻坚”行动,确立10大项50余项重点任务,每周组织“一市一策”专家会诊,扎实推进扬尘、降尘、控车等工作,大力削减污染物排放量。通过加大对污染源在线小时超标整治力度,全市污染源在线超标总小时数由2022年初的3000余小时每月下降到1000小时。

为巩固提升“泰安蓝”,日前我市印发了《2023年泰安市大气污染防治

实施方案》。市生态环境局大气环境科科长赵佳介绍,我市将从10个方面入手,以防反弹、保改善为目标,切实抓好重污染天气消除攻坚、臭氧污染防治攻坚、柴油货车污染治理攻坚以及各重点领域大气污染防治措施落实,确保大气环境质量持续向好方向发展。

科学系统治水
让盈盈碧水润泽泰城

河流是城市流动的风景,成就了城市形象,润泽了一方百姓。与空气质量一样,水环境质量是衡量一个地区生态环境、影响群众美好生活的重要指标。

“原来躲着走,现在慢点走。休息的时候最喜欢来这里,让人感到心情愉悦。”傍晚,行走在明堂河畔人行步道上,住在附近的居民王先生感慨颇深。告别异味难闻的历史,明堂河经过水环境治理,已经成为一步一景的观赏佳处、群众放松休闲的好去处。

泰安由山得名,因水灵动。城区内明堂河、梳洗河、奈河、泮河等14条河流纵横交错,过去因淤堵严重、时常断流,河水发黑发臭,成为不少市民心中的痛。

提升水环境,向黑臭河道说“不”。全市投资109.08亿元,规划建设26个水环境类项目,实施150余公里河道清淤等内源污染治理,新建水站微站和视频监控,进一步提高智慧化管理水平,让河流实现惊艳蜕变,呈现出河畅、水清、岸绿、景美的全新面貌。

俯瞰泰安大地,波光粼粼的河水欢畅流动,而在城市地下,纵横交错

的排水管网如同“城市血脉”,让污水尽收。

为进一步补齐城市排水设施短板、弱项,改善水环境质量,我市成立工作专班,“一张网”推进城区污水治理,对城区雨污水主管道进行全流程普查,找准排水管网错接、混接、破损等缺陷的类型和位置,系统解决存在的具体问题。目前,我市已完成3577个入河排污口溯源整治,新建污水管网170余公里,完成雨污分流改造63.54公里,让雨水、污水“各行其道”,减少溢流混流污水对天然水体的影响,泰城水环境质量得到改善,城市品质进一步提升。

污水最终的落脚点在污水处理厂,其处理能力关系着尾水排入河流的水质。我市对4座污水处理厂进行全面提升改造,并配套建设人工湿地,将污水处理后尾水引入人工湿地作深度净化处理。

走进泮河水人工湿地,黄菖蒲、千屈菜、梭草连片,不断运行的净水循环系统,让人倍感洁净,丝毫看不出这里的水来自污水处理厂的尾水。“我们将原有的‘水平潜流人工湿地’改造提升为‘复合垂直流人工湿地’,重新配置湿地填料,增加反冲水系统,解决湿地堵塞问题。”但汶景区社会事务服务中心工作人员介绍,人工湿地改造提升后,日净化处理污水能力由原来的10万吨增加至12万吨,深度净化处理第四污水处理厂尾水后流入大汶河,出水水质主要指标可达到地表水Ⅲ类水质,对保障大汶河水水质稳定达标、确保南水北调东线输水工程的水质安全起到重要作用。

铁腕治水,不留死角,对于水环

境治理的薄弱点,泰安集中攻坚。在黄河下游最大的湖泊东平湖开展清网净湖、餐厨取销、环湖生态隔离带建设、砂场清理等九大攻坚行动,综合整治生态环境,湖水水质常年稳定达到地表水Ⅲ类水质;南四湖流域排查整治养殖渔户4700个,规模养殖场畜禽粪污处理设施装备配套率达到100%;化工园区配备“环保管家”,“一站式”专业化服务让园区环境管理水平实现质的提升;以河长制促进“河长治”,开展涉水攻坚行动,排查整改问题650余项,一大批突出环境问题得到集中解决。

“水环境治理是攻坚战,更是持久战。”南四湖东平湖环境管理办公室副主任宋立明表示,我市将进一步强化工程治污措施,狠抓突出水环境问题,开展新一轮入河排污口排查整治,柴汶河综合整治攻坚行动、南四湖东平湖流域水质保障攻坚行动,构建水污染防治监管平台,借助“一市一策”专家帮扶行动,进一步排查薄弱点,提高精准治污水平,深入打好碧水保卫战。

助力绿色转型
赋能高质量发展

欲流之远者,必浚其泉源。生态环境问题归根结底是发展方式问题,如何从根本上解决?沿着绿色高质量发展的脉络,我市推动经济社会发展全面绿色转型,调整优化交通运输、产业、能源结构,走好绿色低碳发展之路。

“一方天然气约5元钱,跑一公里需要4毛,烧汽油则需要6毛,按平均一天跑300公里算,一天下来比烧汽油的出租车大约可以省下60元。”

出租车司机师傅像往常一样到南外环泮河大街加气站加气。原本加汽油的出租车改成了加天然气,能省多少钱?他给记者算了一笔经济账。

经济账也是环境账。目前,我市2365辆公交车、1292辆出租车全部用上了新能源和清洁能源。相比汽油车,可以减少90%的一氧化碳排放量。

淘汰5922辆国三及以下排放标准营运货车,减少机动车污染物排放;加快新能源充电设施建设,推广新能源汽车;提高铁路水路货物运输量,优化货运结构……为了让交通更加环保、出行更加低碳,我市加快推进绿色交通建设,让城市在“流动”中吐故纳新、清新美丽。

表面涂装材料实现全水性替代、安装VOCs在线监测设施、对喷漆生产线设备提标改造,细数山东大唐宅配家居有限公司的发展足迹,“绿色环保”理念贯穿其中。“每个家庭都想要既环保又质量过硬的家居,把自己的小家打造得更加温馨,所以我们的产品在这方面经得起市场检验。”山东大唐宅配家居有限公司副总经理沈东玲说,公司引进的复古式自动喷涂设备替代手工喷漆,劳动效率提高了一倍,大幅降低了人工成本,较改造前,挥发性有机物排放浓度也明显降低,实现了经济和生态效益双赢。

2022年,全市工业技改投资同比增长34%,增速全省第二,技术改造成为企业转型升级和提质增效的有力手段,推动企业向高端化、智能化、绿色化发展。全市成功创建国家级绿色工厂20家,省级绿色工厂12

家,绿色工厂创建数量居全省前列。

在优化能源结构方面,全市加快煤电机组转型升级整合,2022年,关停退出地方小煤电机组7.8万千瓦。同时,紧抓全省“打造绿色低碳高质量发展先行区”重大机遇,“新能源+新型储能”风口,立足资源产业优势,高标准谋划千万千瓦级多元新型储能基地,全力打造“储能之都”。

以项目建设为引擎,我市深入研究国务院支持山东深化新旧动能转换推动绿色低碳高质量发展,山东省全面推进绿色低碳高质量发展先行区建设等系列“政策包”,积极对上争取政策、争项目、争资金。2021年以来,积极争取中央和省大气、水专项资金9.02亿元,专项用于146个大气、水污染防治项目建设。同时,市财政严格资金监管,提升项目预算执行率,切实发挥资金带动引领效应。

绿色成为美丽城市最动人的底色,代表生机希望,昭示着未来。根据《泰安市深化新旧动能转换推动绿色低碳高质量发展三年行动计划》,我市将实施创新驱动发展战略,不断塑造发展新动能新优势;聚力推进新型工业化,加快构建现代化产业体系;坚持扩大内需战略基点,主动服务和融入新发展格局;协同推进降碳减污扩绿增长,推动人与自然和谐共生等10项重点任务,抢抓重大机遇,加大对上衔接和争取力度,建立责权明确、运转高效的协调推进体系,努力在全省建设绿色低碳高质量发展先行区、探索中国式现代化路径模式中展现泰安担当、作出泰安贡献。